

Response to Comments
DRAFT Vegetation Maintenance Letter Reports, Year 4, Event 1 – 81MM, BGRR, CCR, T24A
Environmental Remediation Services at Four Sites, Fort McClellan, Anniston, Alabama

Comment #	Reviewer	Site Report	Page	Paragraph/ Section	Comment	Response
1.	B. Shanks	81MM	2	Bullet 3	Update "September" to "August"	Text changed as suggested.
2.	B. Shanks	81MM	2	Temp Vegetation	Last sentence does not appear to be accurate for the Lower Laydown Area.	Text added to clarify "except as described below for the Lower Laydown Area."
3.	B. Shanks	81MM	2	Last Paragraph	With reference to Area 7/8/9, showing Area 9 as part of this area is confusing, as Area 9 is shown as complete in Attachments 2 and 3.	Area 9 in Attachments 2 and 3 re-labeled as part of Area 10. Text in first sentence of paragraph updated to no longer reflect 9 as a separate area.
4.	B. Shanks	81MM	3	Bullet 2	With reference to Area 7/8/9, showing Area 9 as part of this area is confusing, as Area 9 is shown as complete in Attachments 2 and 3.	Area 9 in Attachments 2 and 3 re-labeled as part of Area 10. No changes made to text.
5.	B. Shanks	81MM	3	Conclusions	First sentence not accurate for the Lower Laydown Area.	Text added to clarify except as described for the Lower Laydown Area.
6.	M. Shirley	81MM	2	Erosion Controls, Paragraph 1	Update Attachment 1 to show the work described below. Update the "revision" box on the drawing to capture the change. Add rock wall to the legend or change the word in the text to match what the rock wall is called on Attachment 1.	Attachment 1 updated to reflect the activities at the site.
7.	M. Shirley	81MM	3	Turbidity Monitoring, Sentence 1	I cannot find the outfall monitoring points on attachment 1. Add them and add them to the legend. If they are on there but different terminology is used, correct terminology here or on the attachment.	Updated text to reflect the term "Turbidity Sampling Points" as used in Attachment 1.
8.	B. Shanks	BGRR	2	Bullet 3	Update "September" to "August"	Text changed as suggested.
9.	B. Shanks	BGRR	2	Last Paragraph	Add "6-8" to completed list, it is shown as complete on Attachment 3.	Text changed as suggested.
10.	B. Shanks	BGRR	3	Para 2, Last Sentence	Recommend this sentence be deleted; following paragraph covers further discussions and decision to plant pines elsewhere.	Text deleted.
11.	B. Shanks	BGRR	3	Paragraph 4, Last Sentence	Add information to indicate that the 81mm area is shown in the 81mm Maintenance Letter Report. It is not shown on this report's Attachment 2.	Information added to clarify that the 81MM report shows the lower laydown area.
12.	B. Shanks	BGRR	4	Bullet 1	Add "6-8" to completed list, it also meets this criterion.	Text changed as suggested.
13.	B. Shanks	BGRR	4	Bullets 3 & 4	Change "Spring 2018" to "Spring 2019."	Text changed as suggested.
14.	M. Shirley	BGRR	2	Erosion Controls, Paragraph 1	Update Attachment 1 to show the work described below. Update the "revision" box on the drawing to capture the change.	Attachment 1 was updated to show the work performed as part of the Final Erosion Controls.
15.	M. Shirley	BGRR	2	Last Paragraph, Sentence 1	"8/9" should be "8-9" as shown on the Figure. Apply throughout.	Figure was updated to reflect 8/9.
16.	M. Shirley	BGRR	3	Paragraph 4, Sentence 2	Delete the word "including". It is just "areas:."; add a "2)" before "the location of..."	Text changed as suggested.
17.	M. Shirley	BGRR	3	Paragraph 4,	Clarify that the item 3) is not shown on attachment 2.	See response to Comment 11.

Comment #	Reviewer	Site Report	Page	Paragraph/ Section	Comment	Response
				Last Sentence		
18.	M. Shirley	BGRR	3	Turbidity Monitoring	Add a statement about the results of the turbidity monitoring. For example, in the 81MM report, you stated "No turbidity issues were noted during the maintenance period."	Statement added as suggested.
19.	M. Shirley	BGRR	3	Turbidity Monitoring, Sentence 1	i cannot find the outfall monitoring points on Attachment 1. Add them and add them to the legend. if they are on there but different terminology is used, correct terminology here or on the attachment.	Updated text to reflect the term" Turbidity Sampling Points" as used in Attachment 1.
20.	B. Shanks	CCR	3	Paragraph 4, Sentence 4	Insert "to" after the word "confirmed".	Text added as suggested.
21.	B. Shanks	CCR	--	Attachment 2	Shouldn't Area 5 be Area 4/5?	Attachment 2 updated to reflect 4/5.
22.	M. Shirley	CCR	2	Erosion Controls, Paragraph 1	Update Attachment 1 to show the work described below. Update the "revision" box on the drawing to capture the change.	Attachment 1 was updated to show the work performed as part of the Final Erosion Controls.
23.	M. Shirley	CCR	2	Bullet 2	Delete the phrase "for irrigation purposes during the initial investigation." No need to say why the road cuts were made.	Text deleted as suggested.
24.	M. Shirley	CCR	3	Paragraph 3, Sentence 1	1 and 3 should be area 1/3. Apply comment throughout. There is no area 4/5 on the figure. Apply comment throughout. Either change the text or revise the figure. Change "16" to "16/Central Laydown." Apply comment throughout.	Changes made throughout the document to update the required Areas.
25.	M. Shirley	CCR	3	Turbidity Monitoring	Reference attachment 1 like you did in the other reports. Add a statement about the results of the turbidity monitoring. For example, in the 81MM report, you stated "No turbidity issues were noted during the maintenance period." I cannot find the outfall monitoring points on attachment 1. Add them and add them to the legend. If they are on there but different terminology is used, correct terminology here or on the attachment.	Reference added for Attachment 1 and statement of no turbidity issues added. Updated text to reflect the term" Turbidity Sampling Points" as used in Attachment 1.
26.	B. Shanks	T24A	2	Bullet 3	Update "September" to "August"	Text changed as suggested.
27.	M. Shirley	T24A	2	Erosion Controls, Paragraph 1	Update Attachment 1 to show the work described below. Update the "revision" box on the drawing to capture the change.	Attachment 1 was updated to show the work performed as part of the Final Erosion Controls.
28.	M. Shirley	T24A	3	Turbidity Monitoring	Reference attachment 1 like you did in the other reports. Add a statement about the results of the turbidity monitoring. For example, in the 81MM report, you stated "No turbidity issues were noted during the maintenance period." I cannot find the outfall monitoring points on attachment 1. Add them and add them to the legend. If they are on there but different terminology is used, correct terminology here or on the attachment.	Reference added for Attachment 1 and statement of no turbidity issues added. Updated text to reflect the term" Turbidity Sampling Points" as used in Attachment 1.